jj} Dénombre les fruits. 3P " o /Mwowu:; éa_%w\n ﬁ; :LL';O,,E)T)

| —

Dénombre les fruits en les entourant par paquets de 5.

Tu as entouré /]O paquets de 5 et il reste ... fruits.

20 N
Ecris ce calcul = (40 )(5) + 0 =065

En tout, ily a 52) ..... fruits.

@Dénombre les jetons.

Compte le nombre de jetons en les regroupant par paquets de 7.

Tu as entouré .ZJ0)... paquets de 7 et il reste ..C)... jeton.
Ecris ce calcul = ACX Y = 10

En tout ilya..... \:l' Q... jetons.



{3 P Quel nombre se cache dans |’abaque ?

DM | UM C D d (¢ m | Réponse
o | @ | @0 =59, 2
00 000 o =30 300, 1
©00 eoe e = 3050,04
© | © ggg =0, 216
00 000 e =030,
00 000 gg = 203,04
{‘:’}A foi de dessiner les points ®
DM | UM | C D U d c m
o | 2e% | ", :: = 15 304
® °, ‘.. =12,03
@ :.‘. g = 1504
@ ons oy |=1075
: o: ' . e = 520,4
o ‘e, o °, =10301,2
® :o: '.' : : = 1053,004
1053,004

Dans le nombre

le 5 occupe le rang des duxamm

v T
le 4 occupe le rang des ('YTlLM,LMYlM
le 1 occupe le rang des A-\!Y\J.Q/b Ol-Q IYh.LD.Q& :




ﬁ 5 }Place dans |‘abaque puis écris le nombre formé.

um | C D U d c m
4U + 6c + 2m 4,1 0 | 6 | 2 |=4,062
8C +2U + 4c gl10 | | O = 803, O4
2um+sD+8d| ) | © | 5 O: & = 000, 5
9D + 3d + 6m 9|0 ’1 310 |b |= 90, 2306
sUM+3C+9d+2m| 5 | 2 | O |O ,/ Qlo | 2 |= 5300, 909
4D +2c + 1m + 10, O L1141 |= 40, 091
10D + 4c 110|100 |4 =/\OOT,O<\~
57U+47m 5|/7#]04 |7 |- 53,047
5D + 4d + 3¢ 5|0, 4|3 = 50,43
5UM+6C+3U| 5 | 6 | O | 3 = 5003
7C+6d+8UM| & | F | O | © ) © = 8700, 6
@Ordonne les nombres suivants selon [‘ordre croissant.
1234 | (2341 | (1234 | (1342 | (2413 | | 1432 | [ 1423

1) (1), (@31 2413 _1as e (13ue) (12,3

| 45,67J_[ 4,567 ] 456,7 54,67 | [ 7,456 74556 | ( 6547

no6p) (1456) (45,69 (o467 (74,56 |45¢,7) (654

L 2

En utilisant pour chague nombre formé une seule fois E] et [3 écris :
330,1 | 0,133 |

et le plus petit nombre[ i

le plus grand nombre




ﬂ 7 }Place le signe < ou > entre les nombres.

2,3 £3.2 45 <85 93 7 1,15
10,2 > 1,70 21,3 £214 12,6 <156
2,50 < 20,5 3,07 < 30,4 1,26 < 1,62
24,8 < 28,4 4,56 < 4,65 1,69 < 1,95
1,27 < 1,72 1,45 < 15,6 210 > 2,01

Ecris les nombres dans les étiquettes.
20 9] © , [32
| \I L =
28 ) 18 1 289 29 2,9
I I | |
@Comple‘fe les cases ou tu vois = fagls de 10 et 1.
hu e
10
5
a4 a | A 1. .
03[0 07 |0,5(0,5(Q,5 B0
2.5
1
Q,5 5
0,050,685




10> Complete les arbres et les calculs.

a) Compléte l'arbre de 96.

b) Compléte les calculs.

%6
L.,.f;, o crig - la moitié de S, = 48
Hw o E o w e whldh
/8&3 833 32 3 8 .3 3
16 16 16 16 16 16— £ Af.96
o 3 w_a;z . 32.32.32- 96

a) Compléte l'arbre de 7,2.

b) Complete les calculs.

ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ /-‘—!‘\ B T
2‘5?.@ ;3,16 la moitié de“ff? B 43/ é)

/ \.\\ o — ‘_‘“\-. '

1.8 1,8 18 1,8 ' 7,2;_(13__/1’3
T AT T

o,_(y oc 0,(, Q(, DLu,LQ,C O.L oco,eo(. 06

w4 N e R
2 3:2 e i ) 2‘ j;z sxd=.7,2

.\/’_/’ ‘\‘\_‘ L . ;

a4 2.,q &M 4+24+3Y-72
’7‘ 2

S Exerce-toi a compter !

70 |A40 |40 | &R0 | 350 | 420 | 4% | 560

125 | dbo | 315 | boo | &2

Ui

O |O|O | O

[0
[0
o

5 | 3 | 45| & Ne)5] A

350 | 8315 | Ao




12pEffectue ces calculs rapidement.

4x6=&H
22:2=/
100 x 8 = Q)
15x2=2
24:8=3

240 : 4 =60
3x40="00
48 :8=G6
20 x 9 =A8D
64:8=3

4 x 90 =360
16:8 =4
4x12=48
72:8=9
4x8=73)

11x8=9%
480 : 8 =E0O
4 x70 =380
56:8= 1%

8x 80 =40

80 x 7 =50
200:50 =4
6x8=4%
560: 8 = 10
720:9=%0

12x5=60
24:6=Y
7x4=2328%
40:4 =10
9x90=2310

300 x 3 = JO0
320:4 =80
50 x 6 = 300
350:5=10
700 x 3 = 2100

6 x 60 = J60
400:8="9C
60 x 6 = 36D
6 x 80 = 430
240:3 =80

@Observe ce que racontent les dessins puis complete.

700 x 2 = 1400
6x70= %20
800 x 8 = LYCO
60 x 7 = 4
280:4= 10

4 x 60 = 40
540:6 = 90
30:3=10

40 x 8 = 390
2100 : 7 = 300

= ==
u@r—— : %j_r':,"*‘v“’\)_
S—©) o—toy

-‘—‘\ (f:,—_--,

//' i kK
{ HP—T——w i

OO

T (D )

s e e AL

\ N N Sy ey WA TS

Entoure : la situation représente une addition - soustraction - multiplication

Explique avec tes mots la situation dessinée :

Ry o 0tenntonn G changonbnd Comenn de faem
Ccao&o_ Coomlagm do termenin Q. -t -om e line pun

--------------------

¢ v
Ecris le calcul et la réponse de cette opération : /\C\ ° Q = 5




14> Vérifie le calcul de Justine.

O une multiplication
O une addition
X une soustraction
O une division

Justine a écrit : 965 — 497 = 432 Cette opération est

e g —————

AD

916

AQ
B
Effectue I'opération en calcul écritici= | '”f* 'é }
8

L ale

La réponse de Justine est-elle correcte oui ou non ? Mmem

r/"\: Lis puis écris ces fractions.

deux QUARTS & —— quatre DIXIEMES = _L.r_- treize QUARANTIEMESD —————
L AQ 40

trois DEMIS & .=~ six SIXIEMES & —— vingt-cing CENTIEMES éf),
© A0D
un TIERS = ,/].__- cing QUINZIEMES =2 _52— septante MILLIEMES = -—}——-"

) N5 AQCO

Observe les nombres puis complete les pointillés.

SAL e\.)whov\ PR RDL.
¢ Y

3 4
X 6 2
6 8 |68 est le résultat de l'opération ’a X %Ll'

+2 0 4 0 |2040estle résultat de fopération O x .Y
2 1 0 8 |2108 est le résultat de I'opération ..?DL\:X.Q;T)\, .....
ou £3.1.0UD




17 Complete les cases vides dans |‘abaque des longueurs et des masses.

km hm d_&}m M dlm Coan mm

T k%« /VL%, dag G dg C[%, mg

Trace ces deux abagues sur une feuille de brouillon pour résoudre ces exercices.

3000, mm ADO.M A5 M .50, em
3M= Q0. cm| [12dam=AA00Dem | [25dm= 2590cm| |800mm= ... 3. dm
D0, dm AAQ0. dm 900 mm 2,8 M
.90 dag A0 G .N900. G
okg= D000 G| |2dag= A .. dg| |25kg= .25 ng
DO hg QOO ¢g Q.,.Q.Qiﬁt

Re’sous ces calculs en utilisant un procédé.
48x5 (L*D)( ‘D) /8 X‘D) = A40

700 X7 = C—k 2&-3 XA = Y00
998+537_ [/\(\00?\-5‘2?3 QL = 1585
10 000 — 2580 = (/Lo m()sw&‘:o& 2. =1I4%80

653 + 157 + 47 = (653 +LFﬂ t+tA53=857F

A =l
Aoo 300 “Hoo boo
4100 — 400 = 4100 > 4000 > 3100 | 5300 - 700 = 5300 — 5000 460
Y\ |
A00 H0D 300 400
200 Moo 3 &oo 3 600

7800 — 900 = 7800 ! 7000 3 (ng 4200 - 800 = 4200 i 4000 ! 3‘-{{0

Koo 25 Yo




<192 Ecris la valeur du chiffre avec les lettres DM, UM, C, D, U, d, m.

ex:1458 > 8 U

729029 D) 194 873 = 9 DM 174324 (
2517 = 7 (O 8,924 =8 | 3104 = 3 [V
1029 = 0 \., 804,25 > 4 .. 9415 5 (L
13 584 > 1 M 3,201= 1 () 12090 = 2 )

Compléfe les cercles en écrivant les nombres qui s 'y cachent.

A5, A5,
T uulnulunlunlu Wiyt et Lol S

21 30 @ @ 22
i I|III||IIII|Il

AT e A ||||u11||||1 aulid ol 1l >

g Souligne le verbe au passé composé puis écris son infinitif.

Louis s'est rendu chez son ami. > O J'UQ/YLdJLQ.
lls ont mangé ensemble. =3 MO«JY\(%UL

/ i
Ensuite, ils se sont déguisés. > /R w

&)
Louis a mis son costume de cow-boy. = m\kﬁu

lls sont partis a la kermesse. P 4|LCU\XCUL
Nous avons regardé un film. > )Ul%&ﬂ.(hﬂ

Le cortége est passé devant la maison. & _ ALON-0 L

LA
Lise a cueilli des tulipes. <> U/UEAMUL




22pRéécris la phrase en changeant le pronom sujet.
J'ai vu des poissons. & Tu _OJ) (Lt AL /\;\BU’)‘D@(YLVJ :
J'ai fait la piste noire. & Il _O_ %LLJ: Ra Jlrl.u_ht& Mg -
Il a dormi chez moi. < Vous OJ\)UfU,\ A (}wﬂ& e -
Tu as passé un bon congé = lls ek /l’ﬁL(.U’J”)i vm_ &em Qﬁ\q_c:;z .

J

Tu as pris ton cahier. & Nous CUURYUD (UL (Y\f}b\,o, e LT /'\
ANV | S

@Em‘oure le verbe, écris a quel temps il est conjugué et son infinitif.

Comme il(faisait)chaud ! /Ufﬂ(l(y\%(lﬁ' ........ = ...%Q.L‘.L.&L .....

Nous Sommes en 4e année. ‘(bM'RA\-t

P

Nous &ommes allés) a Paris. /\\.&NW e\ T
J ‘
ll@st partitres tot. JLOABR. CRMONE, ‘

& 4 4 8

Tu(iras)en vacances a la mer. %ﬁmm AR \...
Jiai retiré)mon gilet. O SRR 2eken..
ll@mal au dos. ! > .. QATBAN ..

Il @ plu QMM&R
J'évais)peur du loup. 2 | OB

Je(iranje livre. %&Kp} Pogda. o s
Les pirates Qnt attaquef)le navire. {U)«NQ&E{W =2 Qﬁ(l(l\wﬂl

.m Ecris le verbe au passé composé.

Nous (avoir) ..M. LA, ... des piéces en chocolat.

> » 2
lls (réaliser)..SonX HMRANAN. ..o, un joli dessin.
J
Tu (acheter) . Qs oeheXe une nouvelle robe.
; >
J' (penser) .Cix... .«\\‘B/W?t— ....................... aux cadeaux que j'(recevoir)
ai (=Tol U - JESE—— & mon anniversaire.

/
Avant-hier, tu (étre) . .2/, % X£... absente.

Mon frére (perdre) (Q—W ..... sa carte d’identité.


ai  reçus


La neige (fondre) ,Q_%GY\(/LLL ........ ce matin.
Maman (partir) ..2/>X.. /YLC.L% ...au magasin.
Olivia (avoir) .JtA-..Lidm....... 20 ans.

Bénédicte (couper) ,,Q,u;u{\{u ceeeen... SES Cheveux.

"/ij' Remets ces phrases en ordre.

2 A % >
1. coupe / Maman / pour la soupe / les légumes

2. Mon frere / son / a / de / renversé / bol / soupe.
< 2

3. a son travail / pour se rendre / le train / Papa / prend

nomeide a. ¥ homecon

5. piano/ Ce / a été / par / musicien / jeune/ un / réparé

e qiamer. QKL KRROKS. AR W, Apund.

6. Antoine / & la bibliothéque / va / livres / des / semaine / Chaque /chonchen

8. soin / dessin / Avec / colorie / Muriel / son

9. de/ a/ voiture / amie / une / nouvelle / mon / La soeur
\&&WMWWQW ...................... (UB’\tw\i

10. papillon / sur / se pose / Le / fleur / une

%@W&&mmm%ﬁum ........................



9267 Relie avec des COULEURS différentes pour former des phrases

correctes.

Tu * dites la vérité a la police.

Vous * partira en balade.

Nous joueront au football.
Les éléves partiras en italie en juillet.

Dimanche prochain, mon papa * reste dans la ruche.

A midi, ils '/\

Les abeilles +

* sommes allés au parc.
* butinent de fleurs en fleurs.
La reine des abeilles ont dansé avec des chapeaux.

Recopie les 8 phrases que tu as formées :

1 o 'LHWNUV\MMW/&\«MQ ....................................

5. 205 altlen. brubinent de, %Qmm. om %(\&wua .............

7 ex Mxmawww&m%@tu&k e

S Lis puis résous l'exercice.

Le groupe sujet (6.S.) est le mot ou le groupe de mots qui indique qui fait l'action,
Le plus souvent, le 6.5. répond a la question : «Qui est-ce qui...».

Le chien dort sur le tapis. ® Qui est-ce qui dort sur le tapis ? & Le chien

Elle part en vacances. & Qui est-ce qui part en vacances ? & Elle




Pose la question «Qui est-ce qui » et enfoure ené’a.dha le groupe sujet.

Dans la cour,@? feuilles)recouvrent le sol.

Ce matin,@est passé tres tot.

En deux heures (le garagiste)a réparé ma voiture.

Dans le bois,@a ramassé des mdres.

————

A Noél,|la grande roue)s’installe sur la place.

Le fermier/démarre son tracteur.

Dans quelques mois,(ma grande sceur)aura dix-huit ans.

———

Papaja monté une nouvelle étagére dans ma chambre.

@a rendez-vous chez le dentiste dans une heure.

Pendant la récréation, perdu sa montre.

Recopie la phrase en remplacant le GS par il, ils, elle ou elles.

Les poules couvent leurs ceufs. & ‘?CQDQ)Q UQU/UC/YJ QBLUUD Gﬂig):)
Le chien des mes voisins aboie. & 3’&, alseip.
Jane et Léa vont & la piscine. & El0on vk a 2o /YLU)/(‘UY\E,

Dimanche, madame Karine fera un barbecue. & Wmd\.ﬂ QM)Q 'QQ)I&
A Q;aﬂbtc,u&_

En toure 15 noms communs dans ce texte.

La@porte ses(petits)dans sonjusqu’é Ia@de I Au
elle aménage undans Ia C'est 13, bien a l gu’elle met se
au(monde)

A Ia Iessont aveugles. lls ne pésent pas plus lourd que
trois fpommes Au ils ne se nourrissent que dude Ieur

(Je%cma./n entoul).




>Résous ces mots croisés.

HORIZONTAL VERTICAL

5) Habitat des oiseaux. 1) Batiment abritant les porcs.
7) Enlever 2) Lire pour la 2° fois.
10) Morceau d’acier qui attire le fer. 3) Livre dans lequel on colle des photos.
11) Faire tomber un liquide ou un objet. 4) Qui ne peut pas parler.
12) Ensemble des creux et des bosses de la 6) Inscrire la date.

surface de la terre. 8) Petit pli de la peau.

9) Arriver a faire ce que I'on voulait.

o | 2 d
: ,_ 5
- & s
5 )
B l\ " & rl’s\ B
i"*n v LU, 4
6
o

N
<
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cC

‘:“m

I
=
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